



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

13/10/2024

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2024 年 主题: “你们心里不要忧愁” (约 14章 1节上)

亲爱的读者,

## 听教训胜于听责备

箴言 13:1 “智慧子听父亲的教训；褻慢人不听责备。”

神在申命记 28:1-68 向以色列人启示，如果他们服从或不服从祂，祂会怎么做。在这 68 节经文中，14 节应许丰盛的祝福。其余的 54 节经文，即近 80% 描述的是可怕和不祥的咒诅。从列出的咒诅来看，论及的惩罚从疾病到压迫，最终被放逐或从应许之地被除去，即耶和華会灭掉祂自己的见证！我们从圣经中知道，神确实毁灭了以色列，祂自己的见证，祂通过三个阶段的被虏，将以色列送到巴比伦流亡 70 年：第一阶段：公元前 605 年，但以理和许多以色列青年被虏；第二阶段：公元前 597 年，以西结和 10,000 以色列人被虏；最后在公元前 586 年，耶路撒冷城和所罗门圣殿终被夷为平地。

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

当神降病患于以色列人时，他们为何不悔改呢？为什么他们数百年都顽固地拒绝为偶像崇拜悔改，直到神不得不毁掉祂的见证并派遣巴比伦人去“洁净”应许之地的偶像崇拜？神派遣许多勇敢和忠心的先知（包括写作先知和非写作先知）来警告和责备这个国家，但却毫无结果，直到毁灭临到。他们拒绝除去他们的偶像和偶像崇拜之地，包括庙堂、丘坛和许多祭坛。

今天，我们作为一个教会，是否比以色列好呢？

来自神温和的教训足以带来悔改吗？

**儿子的态度** - “教训”一词的意思是警告。这是对错误行为的温和和责备。若说圣经中百分之八十至九十都是责备之言也不为过。那些书信是为了解决地方教会内部的问题而写的。许多是关于个人生活的见证包括他们的过犯，特别是士师记、撒母耳记上下二卷、列王纪上下二卷和历代志上下二卷。四大先知书和十二小先知书都有神对以色列之惩罚的共同主题。因此，在旧约和新约中，神对祂子民最关心的就是圣洁，警告他们必要为自己的罪悔改。神知道祂的孩子们必会陷入罪中。无论他们是作为国家还是教会为祂见证，神已晓谕他们所犯的罪。神一直都关心祂独生子耶稣基督的圣名，因祂委托许多蒙恩得赎的罪人代表基督作圣洁见证。就是说，每当我们聆听神的话语时，多半会听到劝告和责备。

那些在罪被指出时而悔改的人，神称他们为儿子。他们接受父亲对孩子的教训。神的儿子将传道人、教师、父母和朋友的教诲当作祂慈爱的天父的话语而不是人的话语。神称他为智慧子。他是有智慧的，因为 -

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

- **他是神的孩子** - 他晓得自己所负的耶稣基督圣名是何等宝贵。他知道自己并不完美，可能会在无意中犯罪并伤害他人。他很感激那些对他关爱有加而警戒他的人。他视他们为天父差遣来帮助他变得圣洁，以便活出讨神喜悦的生命；
- **他有受教之心** - 不肯受教就是自以为完美。这种想法是极其愚蠢和傲慢的。只有非信徒才会这样想。神的孩子知道在圣经和生活经历中有很多可学的东西。这些生活经历包括犯错误并从中学习，进而改善变好，变得更像他的主救主耶稣基督。停止学习就是停止效法基督的形象；
- **他是谦卑的** - 他聆听并根据教训评估自己的生命。如果训诲告诉他自已错了，且得罪了神，他会心存感激并谦卑地悔改，知道随着悔改，他必能恢复圣洁生活；

**褻慢人的态度** - 褻慢人是指在有人说了某件事之后就张嘴嘲笑的人。在周围听讲的人听了都点头同意，但褻慢人却翻着白眼，张嘴嘲笑说话者。箴言 13:1 中的褻慢人在神面前“张嘴”。并不是他不明白神的话语，而是他公然拒绝它。他所拒绝的是神话语中责备他的话。神的话语告诉他，他生活在罪中，而他痛恨这样的话。当神向他发出更严厉的责备（比教训更强烈），例如极疼痛的疮、疾病或公司倒闭时，他继续嘲讽而不悔改。当传讲福音时这岂不是神对一个非信徒的罪及其需要救主的描述？

他可能会拒绝，是因为 -

(待续 第 13 页)

(接续 第12页)

- **他认为自己更明事理** - 他很傲慢。他自以为是。他可能是个成功的商人，并认为自己是白手起家的亿万富翁，超于众人，包括神！他拥有想要的一切，而且对在神面前所犯的“错误”或罪不感兴趣。
- **他蔑视说话者或教师** - 他可能不为神的责备所动，因为他可能是自称是信徒并拥有神学学位或更高荣誉比如圣经学院或神学院的校长或是拥有博士学位的按立牧师。何人胆敢责备如此“伟大”的神仆人呢？当被告知自己犯了罪，疾病是来自神的警戒时，他会大嚷大叫，并称责备者为他的敌人；
- **他不敬畏神** - 他没有看出责备是来自神的话语，就证明他不敬畏神。他会欺负所有他认为比自己低下的人，因为他有钱有权力，做了这样的事也能逍遥法外。他的傲慢使他的心刚硬；
- **他是属灵瞎眼** - 褻慢人无法区别神的话语和人的话语。他可能看到圣经及其中的圣洁，但当神的话语对他的罪行的责备触及他的要害时，他盲目地反抗拒绝，就像一个在黑暗中摸索的瞎子一样！

**总结** - 你对训诲有多抗拒？在你进行自我反省和悔改之前，你需要受到责备吗？神的孩子听从教训而悔改，但褻慢人就算受到责备也不悔改。你是神的儿子还是褻慢人？

主仆  
郭全佑牧师

# 活出蒙神悦纳的生活

(接续 29/09)

## 神在你里面动工

(腓立比书 2:12-15)

从今以后，无论外在环境、面对的人如何，让我们继续服事，为信仰打那美好的仗。我们必须捍卫基督，面临攻击与辩论神的真道时与祂站在同一阵线，即使这意味着要与我们世上最亲爱的人对抗。这是不发怨言或争论的唯一方法。如果我们没有这根据圣经，毫无保留地与基督站在同一阵线的决心，那么我们迟早会失败而跌倒。对此我们是非常清楚的，因为我们反复地看到这种情况，有时候甚至发生在我们领导身上。我记得一位领袖对会众公开说为了基督而不得不在他的儿子与最好朋友之间做出选择。可悲的是，他的选择是错的，以至于毁掉了他为基督所作的圣洁见证。几十年来为了捍卫基督所做的一切因这个决定而化为乌有！我们在主里的服事包括“凡所行的”一切。生活中没有任何例外是我们可以选择违背神，而仍然能够讨神喜悦的！

当我们能够捍卫基督，那么我们所作的见证是无可指摘的，即无瑕疵、诚实无伪，不会伤害人的。可见我们的言语是多么强而有力！这是衡量我们的见证的尺度。我们所说的话揭示我们的的心思意念。受控制的舌头反映出一个受圣灵管制的心。那么我们的生命就无可指摘了。如果我们说错了话，就需要尽快道歉，以保持我们无可指摘的形象。

待续 - 第 9 页

# 活出蒙神悦纳的生活

(接续 第8页)

不除掉罪就会破坏无可指摘的形象。作为神的孩子，我们知道受损的是基督的，而不是我们的形象！这是我们决不能忘记的真理。所以，神继续在我们里面动工。我们的内心越洁净，基督的形象就越鲜明。就像打磨一个失去光泽的铜器一样。越加打磨，它就越有光泽，闪闪发亮。神需要用祂的圣言以及外在的逆境来打磨我们的内心。这样，我们的旧人，就是那魔鬼之子的形象就会逐渐消失；神子的形象会显现，彰显出像基督一样的荣光。即使是我们最恶劣的敌人，也无法在我们身上找到一丁点的污点，除非是假造的。我们是无可指摘的。任何对我们的指责皆来自神邪恶的敌人，他们的本性就是说谎言和歪曲事实。这是意料之中的，因为根据圣经，这是他们对基督及其仆人所做的事，直到今天，他们仍然做同样的事。

这意味着我们需要确保生活中的各个领域都是无可指摘的。在教会和家里的圣洁见证会仅仅因职场上或学校里的一个罪恶行为而化为乌有。**哥林多前书 10:31-33** “所以，你们或吃或喝，无论做什么，都要为荣耀神而行。**32** 不拘是犹太人，是希腊人，是神的教会，你们都不要使他跌倒；**33** 就好像我凡事都叫众人喜欢，不求自己的益处，只求众人的益处，叫他们得救。”当神在我们里面动工时，我们凡事都能荣耀神。

待续 - (20/10)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$9719.70

聚会人数：成人 144 人 儿童 20 人

## 属灵操练 (十月份)

### 经文背诵

(腓立比书 4 章 19 节)

我的神必照祂荣耀的丰富，  
在基督耶稣里，  
使你们一切所需用的都充足。

(诗篇 56 篇 4 节)

我倚靠神，我要赞美祂的话；  
我倚靠神，必不惧怕。  
血气之辈能把我怎么样呢？